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Постановка проблеми. З моменту проголошення незалеж-
ності України минуло вже тридцять років. Однак протягом цьо-
го часу так і не було сформовано дієву систему центральних 
органів виконавчої влади (далі – ЦОВВ), оскільки адміністра-
тивно-правовий статус деяких ЦОВВ трансформувався й відпо-
відно низка міністерств еволюціонувала в державні служби, 
агентства і навпаки. Крім того, систематично відбуваються 
об’єднання і роз’єднання міністерств різних профілів. Останнім 
яскравим прикладом можемо назвати об’єднання Міністерства 
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культури України з Міністерством молоді та спорту України в 
єдине міністерство – Міністерство культури, молоді та спорту 
України. Однак у такому статусі це міністерство проіснувало 
недовго (з вересня 2019 р. по березень 2020 р.). У результаті в 
березні 2020 р. знову було розділено сфери культури і молоді та 
спорту й відповідно утворено нові міністерства. Такі трансфор-
мації не призводять до позитивних змін у функціонуванні ЦОВВ. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Окремі аспекти 
трансформації адміністративно-правового статусу Міністерства 
молоді та спорту України досліджували такі вчені, як 
І. Л. Гасюк, Н. А. Железняк, М. А. Журба, В. К. Колпаков, 
В. Г. Кононович та інші. 

Метою статті є дослідження проблемних аспектів трансфо-
рмації адміністративно-правового статусу Міністерства молоді 
та спорту України. 

Виклад основного матеріалу. Слід зазначити, що вже піс-
ля проголошення незалежності України була ухвалена урядова 
постанова «Питання Міністерства України у справах молоді і 
спорту», якою утворено Міністерство України у справах молоді 
і спорту, що стало правонаступником Державного комітету 
УРСР у справах молоді, фізичної культури та спорту. Таким 
чином, саме Міністерство України у справах молоді і спорту 
стало першим профільним органом державного управління у 
сфері молоді і спорту.  

У подальшому адміністративно-правовий статус вищеза-
значеного органу державного управління зазнав змін з ухвален-
ням нового Положення про Міністерство України у справах 
молоді і спорту від 8 червня 1992 р. № 312. Зокрема, згідно зі 
ст. 1 цього Положення Міністерство України у справах молоді і 
спорту вже визначається як центральний орган державної вико-
навчої влади України, яке відповідно підвідомче Кабінету Міні-
стрів України [1]. 

Отже, зі зміною Положення Міністерство України у справах 
молоді і спорту змінює статус із центрального органу держав-
ного управління України на центральний орган державної ви-
конавчої влади України. У такому випадку змінилася й компе-
тенція міністерства. Зокрема, до нових завдань, які не були 
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визначені Положенням 1991 р., за новим Положенням 1992 р. 
належали здійснення державної політики в галузі міжнародного 
співробітництва з питань молоді, фізичної культури й спорту. 
Крім того, збільшувався обсяг процедурно-організаційних прав 
міністерства, зокрема можливість залучати до розв’язання важ-
ливих проблем молодіжного та фізкультурно-спортивного руху 
громадські, молодіжні об’єднання, добровільні спортивні това-
риства, національні федерації з різних видів спорту; також за 
дорученням Кабінету Міністрів України Міністерству надава-
лась можливість розробляти законопроєкти, брати участь у під-
готовці проєктів законів разом із ЦОВВ України, громадськими 
організаціями тощо, а також можливість виступати засновни-
ком цільових та благодійних фондів, організовувати проведення 
молодіжних і спортивних лотерей [2, с. 93]. Проте головним 
результатом такої трансформації Міністерства України у спра-
вах молоді і спорту був перехід від радянської командно-
адміністративної системи управління до європейської моделі 
публічного управління. 

Що стосується подальшого розвитку цього міністерства, то 
до 1996 р. змін у його адміністративно-правовому статусі не 
було. Проте вже в 1996 р. Указом глави держави «Про зміни в 
системі центральних органів виконавчої влади України» від 
26.07.1996 р. № 596/96 на базі Міністерства України у справах 
молоді і спорту, Комітету у справах неповнолітніх Кабінету 
Міністрів України та Комітету у справах жінок, материнства і 
дитинства при Президентові України було утворено Міністерс-
тво України у справах сім’ї та молоді. Також відповідно до вка-
заного Указу глави держави утворено Державний комітет Укра-
їни з фізичної культури і спорту [3].  

У результаті цих змін утворили окремі органи виконавчої 
влади і роз’єднані сфери управління: 1) сім’я та молодь; 
2) фізична культура і спорт. Відповідно внаслідок реорганізації 
Міністерства України у справах молоді і спорту нові органи 
влади наділили іншими повноваженнями. Вважаємо, що такі 
зміни повинні були позитивно вплинути на процес здійснення 
управління у вищезазначених галузях, адже сфери молоді та 
спорту роз’єднали. Однак у справах сім’ї та молоді ЦОВВ було 
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міністерство, а в питаннях фізичної культури і спорту ЦОВВ – 
Державний комітет.  

Разом з тим у такому статусі Міністерство України у спра-
вах сім’ї та молоді проіснувало лише три роки. У 1999 р. утво-
рили Державний комітет України у справах сім’ї та молоді, на 
який покладали реалізацію державної політики з питань сім’ї, 
жінок, дітей та молоді. Така зміна статусу не враховувала де-
яких нюансів. Зокрема, з ліквідацією міністерства виникла нова 
проблема – формування державної політики у сферах молоді та 
спорту, оскільки в положеннях про ці два комітети серед їхніх 
завдань не було передбачено формування державної політики у 
вказаних сферах, лише реалізацію. Через ці зміни виникла про-
галина в законодавстві. У результаті в 2000 р. було утворено 
Державний комітет молодіжної політики, спорту і туризму Ук-
раїни. На наше переконання, законодавець припустився помил-
ки, поєднавши зі сферою молоді та спорту сферу туризму.  

Утворення єдиного державного комітету на базі трьох дер-
жавних комітетів обумовило значне реформування в межах ві-
домства, створення нових структурних підрозділів, а також ре-
формування його територіальних органів. Проте, попри всі 
проблеми, були й позитивні моменти, зокрема віднесення до 
завдань Держкоммолодьспорттуризму України участь у форму-
ванні й забезпеченні реалізації державної політики з питань ді-
тей, молоді, жінок, сім’ї, фізичної культури, спорту, туризму та 
розроблення проєктів концепцій, програм з питань дітей, моло-
ді, жінок, сім’ї, розвитку фізичної культури, спорту, туризму 
[4]. Однак вищезазначений ЦОВВ функціонував лише півтора 
року. Після наступних змін у системі ЦОВВ було відновлено 
функціонування трьох держкомітетів. На погляд законодавця, 
відновлення вузькоспеціалізованого предмета відання ЦОВВ в 
окремих сферах управління мало на меті більш позитивно 
вплинути на процес публічного управління у сферах молоді, 
фізичної культури, спорту та туризму. 

Наступні зміни в адміністративно-правовому статусі ЦОВВ 
стосувалися Державного комітету України у справах сім’ї та 
молоді, проте вони мали суто технічний характер. Указом Пре-
зидента України «Про Міністерство України у справах сім’ї, 
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дітей та молоді» від 06 лютого 2004 р. № 166/2004 Державний 
комітет України у справах сім’ї та молоді  реорганізували в Мі-
ністерство України у справах сім’ї, дітей та молоді [5]. Однак і 
в такому статусі Міністерство перебувало недовго. Зокрема, 
Указом глави держави «Про Міністерство України у справах 
молоді та спорту» від 26.02.2005 № 381/2005 Міністерство Ук-
раїни у справах сім’ї, дітей та молоді і Державний комітет Ук-
раїни з питань фізичної культури і спорту було реорганізовано 
в Міністерство України у справах молоді та спорту, а згодом на 
підставі Указу Президента України від 18 серпня 2005 р. визна-
но таким, що втратив чинність, Указ Президента України від 
26.02.2002 р. «Про Державний комітет України з питань фізич-
ної культури і спорту» та затверджено Положення про Мініс-
терство України у справах сім’ї, молоді та спорту [6]. Таким 
чином, унаслідок вищезазначених змін сфери сім’ї, молоді та 
спорту перебували у віданні профільного міністерства.  

Разом з тим у контексті оптимізації ЦОВВ в Україні змін за-
знало також і Міністерство України у справах сім’ї, молоді та спо-
рту. Це було зумовлено тим, що систему державного управління в 
Україні на етапі проведення адміністративної реформи 2010 року 
реорганізували в контексті розподілу головних функцій державно-
го управління на рівні ЦОВВ між міністерствами та державними 
службами, агентствами, інспекціями. Необхідно констатувати, що 
в результаті цієї реформи остаточно відбувся перехід до європей-
ської моделі багатофункціонального публічного управління. Уна-
слідок реформи утворили багатопрофільне міністерство – Мініс-
терство освіти і науки, молоді та спорту України [7].  

Створення вищезазначених ЦОВВ призводило до дублю-
вання повноважень між Міністерством освіти і науки, молоді та 
спорту України й вищезазначеними державними службами. 
Отже, внаслідок вказаної реформи у сфері молоді, фізичної ку-
льтури та спорту було утворено два ЦОВВ. Тобто фактично 
управління в цій сфері на центральному рівні здійснювали два 
органи, тому виникла проблема дублювання повноважень. Як-
що оперувати положеннями законодавства, то на міністерство 
покладали обов’язок формування та реалізації державної полі-
тики в конкретно визначеній сфері, тобто у сфері освіти, науки, 
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молоді та спорту, а на державні служби – тільки обов’язок реа-
лізації державної політики у вищезгаданих сферах.  

Щоправда, з точки зору деяких науковців, у цьому випадку 
діє закономірність співвідношення загального та спеціального, 
цілого й частини. Саме тому, будучи частиною єдиної системи, 
ЦОВВ утворюють одночасно відносно самостійні підсистеми у 
сфері публічного управління [8, с. 55]. Хоча, на нашу думку, 
для більш оптимального управління було б доцільніше форму-
вання державної політики в конкретно визначеній сфері покла-
дати виключно на міністерства, а реалізацію державної політи-
ки – на державні агентства. У такому випадку можна було б 
уникнути дублювання повноважень. 

Недосконалість системи державного управління призвела 
до подальших змін у системі ЦОВВ. Зміни не залишили осто-
ронь і сферу молоді та спорту. Зокрема, на базі Міністерства 
освіти і науки, молоді та спорту України і Державної служби 
молоді та спорту України було створено два міністерства: 
1) Міністерство освіти і науки України; 2) Міністерство молоді 
та спорту України [9]. 

На нашу думку, така трансформація міністерства була оп-
тимальною, оскільки роз’єднання галузей освіти і науки та мо-
лоді і спорту поліпшувало б якість управління та відповідно 
посилило б увагу держави до вищезазначених сфер управління. 

Ухвалення нового Положення про Міністерство врахувало 
вищезазначені особливості. Постановою Кабінету Міністрів Ук-
раїни від 02 липня 2014 року затвердили Положення про Мініс-
терство молоді та спорту України, яке на сьогодні є чинним. Од-
нак відтоді компетенція Міністерства зазнала деяких змін. 
Спочатку Міністерство молоді та спорту України було визначено 
як головний орган у системі ЦОВВ, що забезпечує формування 
та реалізує державну політику у молодіжній сфері, сфері фізич-
ної культури і спорту [10]. Проте внаслідок змін до Положення 
від 13 січня 2016 р. № 7 Мінмолодьспорт також додатково було 
визначено як головний орган, що формує та реалізує державну 
політику у сфері національно-патріотичного виховання [11]. 

Подальша еволюція Міністерства відбулася 2019 року. Уря-
довою постановою від 02 вересня 2019 р. № 829 Міністерство 
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молоді та спорту України було ліквідовано й утворено Мініс-
терство культури, молоді та спорту України, яке стало правона-
ступником Міністерства культури України та Міністерства мо-
лоді та спорту України [12]. 

Необхідно констатувати, що в результаті проведеної реор-
ганізації до сфери управління новоствореного Міністерства на-
лежали три різнорідні галузі: культура, молодь і спорт [13, 
с. 35]. На наш погляд, така ситуація вкрай негативна, оскільки 
сфера культури жодним чином не поєднується з молоддю та 
спортом і потребує специфічних інструментів управління. Зок-
рема, в компетенції новоутвореного Міністерства перебувала 
низка питань, які між собою жодним чином не пов’язані сфе-
рою управління. Крім того, паралельно з Міністерством утво-
рили й інші ЦОВВ, а саме Державне агентство розвитку молоді 
та громадянського суспільства України і Державне агентство 
спорту України, які були відповідальними за реалізацію держа-
вної політики в молодіжній сфері, розвиток громадянського су-
спільства та державну політику у сфері фізичної культури і 
спорту. Отже, утворення нового Міністерства і державних 
служб знову-таки призвело до низки дублювань у повноважен-
нях. Тому функціонування Міністерства й держслужб у такому 
статусі було лише питанням часу. У березні 2020 року Мініс-
терство знову реорганізували і на його базі утворили два нових 
міністерства: 1) Міністерство культури та інформаційної полі-
тики України; 2) Міністерство молоді та спорту України. Таким 
чином, Міністерству повернули попередній статус і знову роз-
межували сфери культури, молоді, фізичної культури та спорту. 

Висновки. Підсумовуючи вищевикладене, можемо дійти ви-
сновку, що протягом тридцяти років незалежності адміністрати-
вно-правовий статус Міністерства молоді та спорту України за-
знав численних трансформацій, поєднуючись з такими сферами, 
як культура, туризм, освіта, наука тощо. Усе це свідчить про не-
визначеність оптимальної моделі публічного управління в цілому 
та в конкретно визначених галузях управління зокрема. Тому в 
подальшому вважаємо за доцільне в разі оптимізації системи 
ЦОВВ ураховувати недоліки попередніх реформ і не допускати 
дублювання повноважень Міністерства з іншими ЦОВВ. 
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PROBLEMS OF TRANSFORMATION OF THE 
ADMINISTRATIVE AND LEGAL STATUS OF THE 
MINISTRY OF YOUTH AND SPORT OF UKRAINE 

The scientific article is devoted to studying the peculiarities of the evolution 
and transformation of the administrative and legal status of the Ministry of Youth 
and Sport of Ukraine. In particular, special attention in the article is payed to the 
administrative and legal status of central executive bodies, which were responsible 
for the formation and implementation of state policy in the field of youth, physical 
culture and sport during the period of Ukraine’s independence. 

The scientific article notes that within thirty years after the proclamation of 
Ukraine's independence, the system of central executive bodies in general and the 
relevant public administration body in the field of youth, physical culture and sport 
has undergone radical changes. In particular, it was determined that the central 
executive body that formulates and implements state youth policy and policy in the 
field of physical culture and sport has the status of the Ministry, the State 
Committee, the State Agency. In addition, it was combined with other areas of 
government, such as education, science, culture, tourism, etc. In our opinion, all the 
above-mentioned has led to problems while implementing proper public 
administration in the fields of youth, physical culture and sport. 

The scientific article also outlines the shortcomings in the functioning of the 
Ministry of Youth and Sport of Ukraine, primarily related to duplication of powers 
with other central executive bodies. As optimizing the system of central executive 
bodies did not always take into account all the nuances of sectoral governance, that 
led to legislative conflicts and gaps. In our opinion, the above-mentioned problems 
have led to the improper functioning of the Ministry of Youth and Sport of Ukraine 
in its various modifications and in accordance with the problems of management in 
the field of youth policy, physical culture and sport. 
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